

引领低碳生活新时尚

虹口区2023年垃圾分类创意大赛获奖作品揭晓

本报讯(记者 曲姗姗)为深入学习宣传贯彻习近平总书记给虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者的回信精神,11月9日,由区委宣传部、区文明办联合区绿化市容局、区教育局、区文旅局、区科协共同主办的“低碳新时尚 文明益起行”2023年虹口区垃圾分类创意大赛颁奖仪式暨成果展示活动在嘉兴路街道新时代文明实践分中心举行。区委副书记姜爱锋,区委常委、宣传部部长吴强,区人大常委会副主任胡军,区政协副主席郑蔚芸,市文明办副主任郭俊等领导出席活动。

6月26日,虹口区启动“低碳新时尚 文明益起行”2023年垃圾分类创意大赛,围绕垃圾分类、绿色低碳等内容,分设“垃圾分类手工创意·变废为宝”“垃圾分类宣传创意·艺术设计”“垃圾分类科技创意·绿色畅想”三个类别。截至7月中旬,近百名个人和团队参与到大赛投稿中来,涵盖专业设计团队、科技爱好者、社区志愿者等多个群体。经过层层选拔,最终确定三个组别一等奖各1名、二等奖各2名、三等奖各3名,及优秀奖11名。

本次垃圾分类创意大赛获得了虹口广大居民群众的支持参与,尤其是青少年群体踊跃参赛,他们用行动诠释人人参与、人人践行低碳生活新时尚。活动现场6位获奖代表共同演绎“垃圾分类”畅想梦工坊情景剧,以演讲的形式分享各自作品的设计创意。活动在垃圾分类主题表演《美好家园 你我共建》中落下帷幕,推进低碳生活新时尚永不止步。

活动当天,在会场的一楼、三楼进行获奖作品展览,编印发放成果画册,之后将在全区巡展大赛优秀作品。通过大赛成果的广泛宣传和不断转化,推动垃圾分类和低碳生活新时尚进社区、进学校、进园区、进楼宇、进工地、进家庭,让新时尚、好习惯深入虹口城区的每一个角落,扎根每一位虹口人心中。

虹口区召开新联合会换届大会

本报讯 11月10日,上海市虹口区新的社会阶层人士联谊会召开换届大会暨第二届第一次会员代表大会。会议回顾区新联合会五年工作,通过《虹口区新的社会阶层人士联谊会章程》,产生区新联合会新一届理事会和监事会。

区委常委、统战部副部长郑宏,市新联合会会长张毅,市委统战部相关处室负责人出席,部分委办局分管领导、区各街道党工委副书记和虹口区新联合会全体会员参会。

市政协委员、上海瀚光美术馆理事长俞庆裕当选新一届会长,并代表区新联合会聘请区司法局等部门的分管领导担任区新联合会专家指导团顾问。

区新联合会将在新一届理事会的带领下,继承发扬优良传统,紧紧围绕区委、区政府中心工作,积极发挥自身优势,为全力建设上海北外滩,打造新时代都市发展新标杆而努力奋斗。

大会结束后,结合“凝心铸魂强根基,团结奋进新征程”主题教育,组织新一届会员开展了“新聚虹口 竞展风采”学习习近平新时代中国特色社会主义思想的活动。

彰显群众文艺精品魅力

全国小戏小品交流展演系列活动在虹口开幕

本报讯(记者 钱晶)11月9日,全国小戏小品交流展演系列活动在虹口拉开帷幕,文化和旅游部全国公共文化发展中心副主任尹寿松,上海市文化和旅游局副局长萧烨瓊,中共上海市虹口区区委常委、宣传部部长吴强,上海市虹口区人大常委会副主任谢榕榕,上海市虹口区副区长陈筱洁出席。

中国文化馆协会小戏小品委员会2023年小戏小品剧目展演作为全国小戏小品交流展演系列活动的首场演出于当天上午同步开展,肢体剧小品《虹鹰展翅》开场亮相。

《虹鹰展翅》由虹口区文化馆创作。作品原型是来自上海虹口的虹鹰救援志愿服务队。这支队伍筹建于2018年9月,是一支由退役军人自发组成的公益专业救援队伍。2021年7月,罕见强降雨袭击河南,引发重大洪涝灾害和山洪地质灾害。虹鹰救援志愿服务队第一时间写下请战书,参与一线抢险救援……他们用实际行动诠释了“若有战、召必回、战必胜”的使命担当,感动了很多人。

现场,来自全国的7家省市文化馆,还为大家带来现代采茶小戏《人是道风景》、小品《打折》、小戏《方向盘》、小品《负鸡请罪》、花灯小戏《雨夜》、小品《爷爷的奖杯》。

虹口被誉为“海派文化发祥地、先进文化策源地、文化名人聚集地”,历史文化底蕴深厚,与戏剧艺术更是有着不解之缘。区文旅局相关负责人告诉小虹,虹口四川北路上有着当年成立上海艺术剧社的永安里,山阴路里有着当年大道剧社的小楼,虹口还建立过中国第一所戏剧实验学校——上海市立实验戏剧学校,后来发展成为今天的上海戏剧学院,上海第一家电影院——虹口大戏院也坐落于虹口……

近年来,在各界的支持和帮助下,“文化三地”基因在虹口赓续焕新,虹口不断打响品牌,扩大戏剧小品影响力。小品《一句话的事》登上央视春晚舞台;小品《回家过年》登上央视元宵晚会;小品《清白》等作品陆续登上央视三套《我爱满堂彩》栏目;小品《温度》多次荣获大奖并登上上海电视台都市频道春晚。小品《生死兄弟情》《又见炊烟》等一批优秀作品先后荣获省(市)级大奖。

11月9日下午,尹寿松与戏剧行业专家以及中国文化馆小戏小品委员会委员单位、成员单位代表等

共聚一堂,针对小戏小品的创作工作、新时代的小戏小品创作题材的选择与拓展等内容进行探讨。

又讯 11月11日,第七届中国剧协小戏小品创作基地优秀作品展演在虹口区工人文化宫影剧院举行。由上海虹口、深圳罗湖、广东东莞、江苏张家港4个中国剧协小戏小品创作基地选送的8个新创小品剧目在舞台上精彩亮相。中国戏剧家协会主办,中国文联戏剧艺术中心、中共上海市虹口区宣传部、上海市群众艺术馆、上海市虹口区文化和旅游局承办。



“中华武魂·星耀盛典”落户虹口

本报讯(记者 刘洋)11月10日,由上海市体育局、上海市体育总会主办,上海广播电视台东方广播中心、虹口区体育局承办,上海精武体育总会、虹口区文明办、北外滩(集团)有限公司等协办的首届“中华武魂·星耀盛典”在虹口北外滩虹空间举行。

国家体育总局武术运动管理中心副主任、中国武术协会副主席杨战旗,上海市体育局党组成员、一级巡视员赵光圣,虹口区副区长陈筱洁,上海广播电视台、上海文化广播影视集团有限公司副台长、副总裁袁雷,上海精武体育总会会长王智华,“中华武魂·星耀观察团”代表、中国科学院院士、上海交通大学转化医学研究院执行院长樊春海,奥运会游泳冠军乐靖宜等出席活动。

本届“中华武魂·星耀盛典”邀请了来自全国各地的武术世界冠军、非遗传承人、武术KOL,分别以“鼎新力量”“赓续榜样”“荣耀恒星”三大板块,呈现了一场武术与国潮融合的东方武术美学大秀。既有青春活力的少年英雄挥拳舞剑,也云集了佛汉

拳、少林拳、内家拳、螳螂拳、八卦拳等代表性非遗群贤,让观众近距离领略武术世界冠军们的风采。

现场,上海北外滩(集团)有限公司与上海广播电视台东方广播中心举行了签约仪式,将携手打造“中华武魂·星耀盛典”这一全球知名武术盛会。这也标志着,“中华武魂·星耀盛典”正式落户虹口,以武会友,聚力世界会客厅。国际武术联合会秘书长张秋平为双方合作发来贺电。

虹口区作为国家级非物质文化遗产“精武武术”的发源地,与武术有着特别的渊源,武术也与虹口北外滩气质相通、意韵相合,共同铸就着开放、创新、包容的城市品格。

据悉,“中华武魂·星耀盛典”同时也是2023年“兴业银行杯”上海城市业余联赛上海市市民武术节主题活动之一。盛典期间,还将通过光影、镜面等交互手段,在北外滩虹空间举办面向上海市民的“武韵空间沉浸展”。设在虹空间外场彩虹桥上的“云端红毯秀”,还能让广大市民朋友解锁武术打卡新姿势,感受虹口北外滩的摩登与武术风韵。



本报讯(记者 张燕丽)11月10日,虹口区教育局与上海市足球协会以“小场地、大足球”为主题的签约仪式在北郊学校举行。

市教委副主任王浩出席签约仪式,副区长陈筱洁讲话。参加签约仪式的还有市教委、市足协、区教育局、区体育局和区青少年足球联盟办公室相关负责人等。

现场,虹口区教育局与上海市足球协会正式签署《虹口区校园足球课余训练专项合作框架协议》。虹口区教育局表示,协议的签署将有助于进一步有效开展科学的校园足球课余训练体系,提升虹口区内校园足球水平。

近年来,虹口区始终坚持“德育为先、五育融合”,培养学生德智体美劳全面发展。其中,体育就是全面育人体系中的重要一环。此次签约,旨在以学生发展为中心,进一步遵循足球发展规律,把发展青少年校园足球作为落实立德树人、弘扬中华体育精神的重要举措,作为引领学校体育改革创新的重要突破口,作为落实“双减”下改善课后服务的重要支撑。

区教育局立足本区校园足球活动的实际,积极投入人力、物力、财力,与上海市足球协会签约后,将借力市足协的专业技术与服务,弥补辖区内校园足球发展中训练规范、训练课程、教练员(师资)培训的短板,进一步提升校园足球运动的科学化水平。

此次签约所在地北郊学校,就是本区一所上海市体育传统学校,全国足球、篮球特色学校。北郊学校一贯重视体育教育工作,提出“以体育精神光耀学校,让每个孩子赢得未来”的体育教育理念。

为了让学生了解足球、喜欢足球这项享有“世界第一运动”美誉的体育活动,学校一至三年级,聘请专业足球教练每周开设一节足球课。学校经常开展以足球为主题的校园文化活动,中、小学男子足球队在市、区各级各类比赛中屡获佳绩。目前,该校领衔的“超大城市传统居住型社区里的非标准球场校园足球教育实践研究”被列为虹口区教育综合改革2023年重点实验项目。

北郊学校五年级学生杨沛晔,自一年级进入该校就读便开始了足球训练。目前,杨沛晔放学后在校内参加一周两次的足球训练。

杨沛晔说:“放学后在自己的学校就能参加足球训练,我觉得很方便也很开心。踢足球不仅让我的身体素质变好了,也让我认识到团队精神的意义,而且,还锻炼了我的拼搏精神。”

签约仪式现场,市足协青训负责人介绍了青少年足球训练课程,市足协还向虹口区全国校园足球特色校免费赠予上海足协青训教案课程及相关视频。虹口区教育局表示,这将有力推动虹口区将校园足球纳入学校课程体系的步伐,促进足球教学与训练更系统性、科学性、针对性和实效性。

开展校园足球课余训练专项合作

区教育局与市足协签约

虹口十一届区委第五轮巡察工作启动

11月13日上午,虹口区召开十一届区委第五轮巡察工作动员部署会。会前,区委书记李谦专门与5位区委巡察组组长开展了集体谈话,充分肯定了近年来区委巡察组组长和广大巡察干部的辛勤付出和工作成绩,并就扎实做好十一届区委第五轮巡察工作提出明确要求。

动员部署会上,区委常委、区纪委书记、区监委主任、区委巡察工作领导小组组长姜勇作动员讲话,区委常委、区委组织部部长、区委巡察工作领导小组副组长蒋仁辉宣布区委第五轮巡察工作授权任职及任务分工的决定。区委巡察工作领导小组成员、全体巡察干部,被巡察党组织主要领导、纪委书记及联络员,区纪委监委和区委组织部有关同志参加会议。

会议传达了李谦书记在集体谈话会上的讲话精神,指出要深入学习领会习近平总书记和党中央关于巡视工作的决策部署,切实履行好巡察监督职责使命。一要坚定不移深化政治巡察,坚决扛起“两个维护”政治责任。通过巡察着力解决贯彻党的路线

方针政策和各项决策部署存在的偏差和落差,进一步强化政治监督。二要一竿子到底坚持严的基调,全面深入贯彻巡视工作方针。坚持发现和推动解决问题并重,持续强化震慑作用,发挥巡察标本兼治作用。三要精准有效把握监督重点,充分发挥巡察综合监督作用。突出对“一把手”和领导班子监督,强化对权力运行的监督制约;加强对巡察发现问题整改情况监督,持续强化整改责任的落实;注重对中央、市委国资国企领域巡视监督发现问题的关注和思考,准确把握规律特点,精准查找发现问题。

会议要求,要坚持实事求是原则,精准落实政治巡察要求,紧扣国资国企职能责任,扎实有效开展政治监督。查找问题要通过业务看政治,透过现象看本质;分析问题要坚持用历史、辩证、联系、发展的观点,做到事实支撑充分、定性依据准确、政策把握精准。

会议强调,要切实加强协同联动,共同完成好本轮巡察任务。被巡察党组织要积极配合开展巡察,做好迎接巡察的各项准备工作;区委巡察组要

严格按照工作授权和实施方案开展工作;区委巡察办要加强统筹协调、指导督导、服务保障;巡察干部要在坚定政治自觉、提升业务能力、强化作风建设上走在前列。

经区委批准,十一届区委第五轮巡察将对区北外滩开发办党组、区国资委党委、北外滩集团党委、长远文化集团党委、北科创集团党委、虹房集团党委、虹商集团党委、城发公司党委等8家单位党组织开展巡察。

十一届区委第五轮巡察进驻一览表

巡察组	被巡察党组织	电子邮箱
区委第一巡察组	虹房集团党委	XUNSZ1@shhk.gov.cn
区委第二巡察组	区国资委党委	XUNSZ2@shhk.gov.cn
区委第三巡察组	虹商集团党委	XUNSZ3@shhk.gov.cn
	城发公司党委	
区委第四巡察组	长远文化集团党委	XUNSZ4@shhk.gov.cn
	北科创集团党委	
区委第五巡察组	区北外滩开发办党组	XUNSZ5@shhk.gov.cn
	北外滩集团党委	